

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DER JUSTIZ
Hospitalstraße 7 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl

Telefon +49 351 564-1500

Telefax +49 351 564-1509

staatsminister@

smj.justiz.sachsen.de*

Aktenzeichen

(bitte bei Antwort angeben)

1040E-KLR-2362/15

Dresden,

3. September 2015

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, Fraktion AfD
Drs.-Nr.: 6/2465
Thema: Diensthunde sächsischer Justizbehörden

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Über wie viele Diensthunde verfügen die jeweiligen Justizbehörden des Freistaats Sachsen?

In den Justizvollzugsanstalten werden sieben justizeigene Diensthunde eingesetzt. Jeweils ein Diensthund ist den Justizvollzugsanstalten Bautzen, Chemnitz, Dresden, Leipzig mit Krankenhaus und Torgau zugeordnet. Der Justizvollzugsanstalt Zeithain sind zwei Diensthunde zugeordnet.

Frage 2:

Wie viele Hundeführer gibt es in den jeweiligen Justizbehörden?

Bei den sechs genannten Justizvollzugsanstalten ist jeweils ein Diensthundeführer eingesetzt. Dem Diensthundeführer der Justizvollzugsanstalt Zeithain sind zwei Diensthunde zugewiesen.

Hausanschrift:

Sächsisches Staatsministerium
der Justiz
Hospitalstraße 7
01097 Dresden

Besucheradresse:

Hospitalstraße 7
01097 Dresden

Briefpost über Deutsche Post
01095 Dresden

www.justiz.sachsen.de/smj

Verkehrsverbindung:

Zu erreichen mit
Straßenbahnlinien
3, 6, 7, 8, 11

Parken und behinderten-
gerechter Zugang über
Einfahrt Hospitalstraße 7

*Zugang für elektronisch signierte sowie
für verschlüsselte elektronische Doku-
mente nur über das Elektronische
Gerichts- und Verwaltungspostfach;
nähere Informationen unter
www.egvp.de

Frage 3:

Wie viele Diensthunde welcher Behörde sind als Drogenspürhunde ausgebildet?

Sechs der sieben Diensthunde sind als Drogenspürhunde ausgebildet.

Frage 4:

Welche weiteren Spezialausbildungen weisen die Diensthunde der sächsischen Justizbehörden auf?

Der zweite Diensthund des Diensthundeführers der Justizvollzugsanstalt Zeithain ist aufgrund einer Spezialausbildung in der Lage, Mobilfunktelefone und deren Bestandteile mit seinem Geruchssinn wahrzunehmen und deren Aufbewahrungsort anzuzeigen.

Mit freundlichen Grüßen



Sebastian Gemkow